

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома КПСС, партийного исполкома комитета производственного колхозно-совхозного управления, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 64 Год издания 1-й

Вторник, 20 августа 1963 года

Цена 2 коп. Выходит четыре раза в неделю

СТАНОВИСЬ НА ПРЕДОКТАБРЬСКУЮ ВАХТУ, ТОВАРИЩ!

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива Энгельского завода искусственного и синтетического волокна

КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вдохновленный историческими решениями XXII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, коллектив нашего завода досрочно выполнил семимесячный план 1963 года, в счет 30 рабочих миллиардов выпущено за этот период сверхплановой продукции на 1209 тысяч рублей. В 1962 году мы вступили в соревнование за звание предприятия коммунистического труда. В настоящее время за это почетное звание борются 30 цехов, 79 смен, 100 бригад, 162 комплекта, 58 участков, 25 отделов заводоуправления. Уже присвоено звание коллективов коммунистического труда 78 сменам, бригадам, комплектам, звания ударников коммунистического труда удостоены 1294 человека.

Это наши гвардейцы труда. Они выступают завалами ценных начинаний за умелое использование рабочего времени и техники, увеличение количества обслуживаемых агрегатов, перехода на повышенные линейные скорости машин. Мастера высокой производительности труда делятся своими методами в школах передового опыта, на различных курсах.

Приближается знаменательная дата в жизни всего советского народа и государства — 46-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В календаре всенародного праздника соберется XIII съезд профсоюзов СССР, который является большим событием в жизни нашей страны и народа, наметит задачи профессиональных союзов в борьбе за построение коммунистического общества, за осуществление Программы КПСС. Добрая традиция есть у советских людей: встречать знаменательные даты новыми трудовыми победами.

Мы решили стать на трудовую вахту за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября и XIII съезда профсоюзов Советского Союза и приняли следующие социалистические обязательства: 10-месячный план по выпуску валовой и товар-

ной продукции выполнить досрочно, к 24 октября; перевыполнить задание по росту производительности труда на 1,2 процента;

снизить себестоимость продукции на 0,6 процента против планового задания; за счет внедрения рационализаторских предложений внести в фонд семилетия 320 тысяч рублей; в счет тридцати российских миллиардов выпустить за десять месяцев продукции сверх плана на несколько сот тысяч рублей;

добиться высокого качества капронового и ацетатного волокон, выпустить шелка первым сортом на 4 процента больше задания;

всемерно содействовать коллективу треста «Энгельсхимстрой» в выполнении плана капитального строительства и ввода новых мощностей и культурно-бытовых объектов в эксплуатацию; еще шире развить движение за коммунистический труд.

Осуществляя решения июньского Пленума ЦК КПСС, мы всемерно будем повышать коммунистическую сознательность каждого работающего на предприятии, укреплять трудовую дисциплину, решительно бороться с прогулами, лодыриством и другими недозволенными явлениями, имеющимися еще в нашей среде.

Мы призываем всех трудящихся области последовать нашему примеру. Все, как один, — на ударную трудовую вахту в честь 46-й годовщины Великого Октября и XIII съезда профсоюзов. Пусть сверхплановые тонны искусственного волокна, нефти, саратовского хлеба, станин и машин будут нашим вкладом в дело создания материально-технической базы коммунизма!

Обращение обсуждено и принято на общих собраниях цехов и участков Энгельского завода искусственного и синтетического волокна.

В страду одна забота — не стояла бы работа

Выполняя первую заповедь

Заканчивается уборка зерновых культур в колхозе «Победа». Большая доля труда в этом комбайнера Ивана Илларионовича Рассудина. Этот механизатор ежедневно подбирал валки на 24—25 гектарах и намолачивал по 300—350 центнеров зерна.

Сейчас колхозники наращивают темпы продажи хлеба государству. На току организована круглосуточная очистка зерна. По 600—800 центнеров за смену очищает В. Я. Кондратов. В субботу был организован

ударник по вывозке зерна государству. Восемь автомашин участвовали на этой работе.

И. ПУГАЧЕВ,
секретарь парторганизации колхоза «Победа».

Равнение — на Моисеева

Рекордные выработок в дни страды добился комбайнер член бюро парторганизации колхоза имени Чалова Яков Трофимович Моисеев. Явившийся инициатором соревнования за быструю и качественную уборку хлебов, он ежедневно давал по полторы — две нормы.

Правление и парторганизация сельхозартели занесли передового комбайнера на Доску почета и вручили ему переходящий красный вымпел. На победителя соревнования равняются его друзья механизаторы Александр Григорьевич Родичев, Иван Михайлович Колесов.

Благодаря стараниям комбайнеров колхоз быстро и без потерь убрал зерновые.

Спасибо вам, москвичи

Наш колхоз выполнил план сдачи хлеба государству. Сейчас сдвем зерно в счет обязательства.

Большую помощь в вывозке зерна оказали нам шоферы московской автобазы № 38. Не считаясь со временем и с усталостью, работали М. П. Макушин, В. И. Осипенко и другие. Ежедневно эти водители делали по 5 рейсов, доставляя в закрытом Родины 120—140 центнеров хлеба.

Большое вам спасибо, москвичи, за помощь, оказанную нам в уборке урожая.

В. ЖУКОВ,
агроном колхоза «Знамя коммунизма».

ЗЯБЬ — В СЕНТЯБРЕ

Есть четверть зяблевого клина

Механизаторы пятой бригады колхоза «Родина», которой руководит Иван Никифорович Глыдов, решили к 10 сентября вспахать зябь. Сейчас среди механизаторов развернулось соревнование за выполнение этого обязательства. Ежедневно на подготовку почвы под урожай будущего года выходит по 5—6 тракторов.

Четверть зяблевого клина глыдовцы уже вспахали. Первенство прочно удерживают трактористы Александр и Владимир Амельны, Василий Иванович Лычков. Они ежедневно выполняют нормы вспашки.

БОЛЬШЕ ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ НАСЕЛЕНИЮ

В садах и на плантациях идет сбор богатого урожая овощей и фруктов. Такого урожая сами труженики деревни не помнят, но если судить по рынкам Балакова, то создается обратное впечатление: в ларьках и палатках горторга, ОРСов и райпотребсоюзов очень мало и с большими переборами продается ранняя капуста, почти совершенно нет помидоров, исчезли свежие огурцы.

После недавней критики в «Огнях коммунизма» начальница ОРСа Саратовгэсстроя тов. Эпштейн она начал было торговать некоторыми овощами около продовольственных магазинов, возобновил продажу их в ларьке на улице Механизаторов. Но это был очередной маневр. На этот раз очередной маневр, которым начальница ОРСа пустила пыль в глаза, будто бы он правильно реагирует на критику, и теперь лотки с овощами от продовольственных магазинов убрала, ларек на улице Механизаторов часто на замке. За винком капусты домохозяйка должна отсюда идти в район школы № 38 или на городской рынок.

Характерный пример неумения торговать овощами. В первом этаже недавно заселенного дома на улице Титова открылся мясо-рыбный магазин. Строители четвертого управления с любовью отделили его. В магазине светло, просторно, установлено новейшее оборудование. Слева от входа много свободно-

го места. По всему видно, что здесь должен быть прилавок для овощного отдела. Купив мяса, посетитель в этом отделе мог бы приобрести картофель, капусту, свеклу, морковь, яблоки и т. д. Так у нас заведено всюду, но не желают создавать элементарные условия для покупателей тов. Эпштейн и его подчиненные.

Они могут возразить против этого и заявить, что магазин только для мяса, рыбы и колбас сервов. Допустим так, но тогда ставьте рядом с ним на улице палатку или ларек и торгуйте овощами. Они всегда должны продаваться рядом с мясом.

Мало чем отличаются от своих коллег работники ОРСа сухих доромонтного завода во главе с тов. Кугашевым. В палатке, он расположенной на рынке, они торгуют одним яблоками, пустые, огурцов и картофеля нет. Мал ассортимент в расположенном рядом с ней ларьком колхоза имени Ленина: семечки и яблоки. Хуже того, часть их от длительного хранения испорчена и подлежит скармиванию со свиньям. Так покупатели и сочувствия. Но не тут везет продавцам: они про то было: мятые яблоки они продают вместе и по одной цене с первосортными, а на возражения покупателей не реагируют и строители делают свое дело, то есть обманывают трудящихся. Чем объяснить отсутствие в городе в достаточном количестве овощей и фруктов? Тем, что

руководители горторга, ОРСов и райпотребсоюзов не хотят «возиться» с этими продуктами и торговать ими. Они предпочитают завозить те товары, с которыми меньше хлопот, забывая о главном — удовлетворении растущих потребностей населения. А в это время, благодаря беспечности т. Эпштейна, Кугашева, директора горторга тов. Чапанова и председателя правления райпотребсоюза тов. Килтаева, на рынках города и около них бойко действуют частники и, к сожалению, перекупщики, продавая овощи и фрукты в два—три раза дороже государственных цен. Когда этих обнаглелых дезорганизаторов торговли спрашивают почему у них яблоки стоят 60, а в торговле только 12—20 копеек килограмм, они цинично заявляют: «Дорого, — не покупайте».

И что особенно возмутительно — никто не ведет борьбы с этим злом. Непонятно, почему гордская плановая комиссия, регулирующая торговлю, мирится с отсутствием овощей, хотя обилие их в ОРСах и горторге было бы решающим ударом по перекупщикам.

Странную позицию занимают работники рынка. Его директор тов. Ландов прямо заявляет: «Наше дело — предоставить место и получить с торгующих плату за обслуживание, а по какой цене они продают — нас не касается». Явно деликатное заявление! На территории рын-

ка творятся безобразия, и это не касается директора. Для чего же он поставлен? Не пора ли тов. Ландову и подчиненным ему работникам навести порядок на рынке?

За улучшение торговли овощами должна взяться вся общественность — партийные, профсоюзные организации, посты и группы содействия партийно-государственному контролю, «Комсомольского проекторга», комиссия по торговле горсовета, комиссия рабочего контроля. Надо добиться такого положения, чтобы овощи и фрукты бесперебойно были в продаже ежедневно.

Осуществляя эту неотложную задачу, следует проявить максимум энергии в подготовке к закладке овощей и картофеля на зимнее хранение. Однако и в этом деле сейчас имеется много крупных недочетов. Достаточно сказать, например, что график строительства овощных баз ОРСа Саратовгэсстроя сорван третьим стройуправлением и выполнен по картофелю лишь на 55, висялином цеху — на 25 и холодильнику — на 10 процентов. Двухсменная работа на строительстве не организована, механизмы используются непроизводительно.

Обеспечение населения овощами в течение всего года — важное дело. Работники торговли обязаны его так организовать, чтобы полностью удовлетворить спрос населения.



Труженики полей колхоза «Рассвет» ведут неустанную борьбу за выполнение своих обязательств по продаже хлеба государству. На хлебоприемный пункт отправлено около двадцати тысяч центнеров зерна.

На снимке: очистка зерна на току. Фото В. Трипольского.

Их рекомендовал комсомол

Мирон не только хороший организатор, он зарекомендовал себя и замечательным специалистом: грамотно читает чертежи и учит этому членов бригады. Там, где трудится коллектив Мирона Руцака, нет надобности ставить мастера для технического руководства работами. Эту обязанность с успехом выполняет сам бригадир и сдает задание только отличного качества.

Береги рабочую честь

Потом его избрали руководить «комсомольским проектором» на строительстве завода серной кислоты, где он также показал себя способным организатором.

В этом году, когда потребовалось организовать новые бригады и заменить некоторых бригадиров, руководители управления, партийная, профсоюзная и комсомольская организации все сошлись на одном мнении: бригадиром назначить Руцака.

В выборе не ошиблись. Сейчас комсомолец Мирон Руцак вывел бригаду в число передовых. Она награждена Почетной грамотой комсомола стройки, а имя самого бригадира занесено на Доску почета.

О Мироне Руцаке в коллективе первого участка, сооружаемом машинокомпрессорную станцию второго корда, все говорят с уважением и к совету его прислушиваются.

Замечательных бригадиров, вышедших из комсомола, у нас в управлении много. По рекомендации комсомола на четвертом участке выдвинут бригадиром электросварщик Анатолий Антоник, на третьем участке Николай Мионов возглавил комплексную бригаду.

Сейчас число коллектива выходит в число передовых и добиваются хороших результатов в труде.

П. ГОЛУБЕВ,
секретарь партбюро
стройуправления № 6.

Агитатор дальней бригады

Раннее утро. А в конторе третьего отделения совхоза «Зоринский» давно уже многолюдно. Ждут путевые листы шоферы, спорят о чем-то со счетоводом учетчик тракторной бригады, получают очередной наряд на ток домохозяйки. Среди этих людей заметно выделяется группа школьников, которые молчаливо сидят на скамье с недовольными лицами.

Но вот в контору входит уже небольшая женщина. Ребята сразу же привлекают ее внимание.

— Вы что это так закружились? — спрашивает женщина у подростков.

— Опять, Анна Ивановна, у нас вчера сено не измерили, — обижено отвечают они. — Ведь хочется узнать, выполнили норму или нет.

Анна Ивановна обещает сейчас же высчитать это у управляющего отделением и бухгалтера. И действительно, уже через несколько минут она снова подходит к подросткам и говорит, что завтра же будут до точности обмерены сложные ребятами скирды с сеном.

— Сегодня, — добавляет. — в обед я буду в вашей бригаде, привезу свежие газеты. Поговорим о последних новостях.

Девятнадцатый год работает Анна Ивановна Волкова в совхозе. Была трактористом, шофером, восемь лет руководила полеводческой бригадой, а недавно ее направили в пожарное

депо. Но каждое лето, как только начинается уборка, коммунист Волкова идет работать туда, где труднее. Затягивалась вывозка сена с дальних лугов, не хватало хорошего организатора среди грузчиков. И туда послали Анну Ивановну. Возглавленное ею звено добилось значительного ускорения погрузки сена, хорошего качества скирдования.

Незамечательным является то, что при большой занятости, несмотра на усталость, которую приносит нелегкий труд грузчицы, Анна Ивановна находит время, а главное, душевные силы для агитационной работы. За 60 километров от родного дома живут сейчас косари. В их временной палатке нет радио, и откуда они могут узнать интересные новости о том, что каждый день происходит на нашей планете, как не из рассказов агитатора?

И, конечно, все они с радостью встречают приход Анны Ивановны. Это она каждый день держала своих слушателей в курсе событий, происходивших во время переговоров в Москве о запрещении ядерных испытаний. И настоящим праздником для людей была заключительная беседа агитатора на эту тему об успешном завершении переговоров.

В конце беседы агитатор призвала слушателей трудиться еще лучше и этим крепить дело мира.

Невелик коллектив в бригаде по кормодобыванию. Но выполняет он серьезное дело, от которого зависит успех будущей зимовки скота. И нужно сказать, что со своей задачей бригада справляется неплохо. Сейчас она завершает уборку сена на площади 160 гектаров. С каждого из них будет заготовлено не менее 18 центнеров высококачественного корма. В этом доля труда коммуниста Анны Ивановны Волковой, которая личным примером в работе, горячим словом агитатора призывает людей к новым успехам.

В. НИКОЛАЕВА.

Большие работы проделал коллектив участка «Двигатель-монтаж» на строительстве большой химии. Специалисты этого подразделения ведут монтаж оборудования машинокомпрессорной станции второго корда. Ежедневная выработка монтажников составляет более 140 процентов.

Эти успехи не являются предельным для коллектива.

На снимке: коллектив участка в обеденный перерыв.



Советское строительство

Постоянные комиссии за работой

Шло заседание культурно-просветительной комиссии. На нем разгорелся большой спор о том, как улучшить работу городских очагов культуры. Этот спор был не случайным. Наступила весна. Она вливалась в человеческий организм свежие силы, бодрость, жизнелюбие. Вокруг все кипело. На предприятиях и стройках с новой силой разгорелась пламя социалистического соревнования. Балаковцы целыми коллективами и семьями вышли на благоустройство дворов, улиц и площадей, убрали мусор и щебень, асфальтировали тротуары, сажали деревья и цветы.

Не чувствовалось только весны в клубах, Домах культуры, в парках. Все реже и реже стали открываться их двери, а в саду судорожно начиналась подготовка к его открытию, дивившаяся еще почти месяц.

Депутаты упрекали члена комиссии, председателя профсоюзного комитета завода имени Держинского П. В. Мельника за то, что прекрасное здание Дома культуры, вмещающее до 800 человек, в это время пустовало. Председатель завкома в свою очередь сетовал на городские организации, ко-

торые не обещают в гостиницах мест для актеров оперы, балета, драмы, музыкальной комедии крупных городов страны, изъявляющих желание дать свои спектакли в заводском Доме культуры. Некоторые участники спора поддерживали его.

Правы были те и другие, но ясно одно — балаковцы скупо проводят свое время, и надо принимать какие-то меры. Комиссия решила уточнить, почему это происходит. Каждому депутату было поручено побывать в одном или двух очагах культуры, поговорить с их работниками, активом, выявить имеющиеся возможности и помочь, где в этом есть необходимость.

Во время проверки члены комиссии встретились с такими трудностями в работе культурпросветительных, которые требуют немедленного вмешательства многих организаций и их помощи. Вот почему этот вопрос был вынесен на рассмотрение третьей сессии городского Совета. С докладом на сессии выступил председатель исполкома Н. П. Самотеев, а одним из содокладчиков был председатель культурно-просветительной комиссии Г. Н. Морин, сообщивший результаты проверки и пред-

ложения об улучшении работы культурпросветительных.

Участники сессии тоже высказали много интересных предложений и советов, критиковали тех, кто скрывает инициативу и не содействует ее развитию. Сессия приняла решение, а исполком установил контроль за его выполнением. Мы не можем сказать, что оно полностью выполнено, но достоверно точно одно: в жизни некоторых очагов культуры произошел коренной перелом. В Доме культуры завода, например, о котором шел весной спор на заседании комиссии, после сессии поставили свои спектакли и концерты Саратовские театры оперы и балета, юного зрителя, Херсонский, Волгоградский, Минский, Вольский театры, Саратовский симфонический оркестр, Казахская филармония.

Всего в Доме культуры за последнее время поставлено 43 спектакля и концерта, которые просмотроло около 29 тысяч человек. Агитбригада, возглавляемая художественным руководителем Б. В. Серовым, дала в хозяйствах Балаковского производственного управления 15 концертов. На них побывало более пяти тысяч труже-

ников полей и животноводческих ферм, овощных плантаций.

Правда, в деятельности культурпросветительных много еще крупных недостатков и они не полностью удовлетворяют духовные запросы трудящихся, но приведенный выше пример свидетельствует о том, как многое может сделать постоянная комиссия и какую огромную помощь оказывается она городскому Совету в решении вопросов хозяйственного и культурного строительства.

Большую работу проводит у нас комиссия по народному образованию, возглавляемая депутатом А. А. Вдовинной. В районе объединения «Сельхозтехника» отделом капитального строительства завода имени Дзержинского сооружается новая школа. В ней будут обучаться дети машиностроителей, судоремонтников, речников, автотранспортников, но, как показала проверка, проведенная комиссией по народному образованию, названные предприятия плохо, а иные совсем не участвовали в строительстве школы. Это, естественно, отрицательно сказывалось на сооружении ее и здесь требовалось срочное вмешательство городского Совета. Комиссия вынесла этот вопрос на рассмотрение исполкома. Сообщение о ходе строительства школы сделал директор завода имени Дзержинского Науменко. Он и председатель комиссии Вдовина изложили свои предложения, осуществление

которых позволит изменить созданный обстановка. Исполком утвердил график окончания строительства и обязал руководителей машиностроительного, судоремонтного заводов, горпромкомбината и других организаций усилить внимание и помощь новостройке.

Здесь пока имеется уйма недоделок, и предстоит еще многое сделать, чтобы завершить все работы, но первого сентября ребята, проживающие в этом районе города, начнут учиться в новой школе.

Много инициатив в решении актуальных вопросов жизни города проявляют комиссии: финансово-бюджетная, здравоохранения, промышленности и строительства. Нельзя, к сожалению, сказать этого, например, о комиссии по соблюдению социалистической законности и общественного порядка.

Слабо работают также комиссии по охране природы, дорожному строительству и благоустройству. Их председатели — депутаты Тюрин и Потанин не потрудились даже составить вместе с членами комиссий планы работы, заседания их не проводят, не изучают и не применяют в своей деятельности опыт других комиссий, не советуются с депутатами. А ведь они многое могли бы посоветовать и сделать.

А. ЗУЙКОВ,
секретарь исполкома горсовета.

В сельском Обкоме КПСС

О социалистическом соревновании механизаторов на вспашке зяби

Воро Обкома КПСС утвердило разработанные Облсвопрофом и Областным управлением производств и заготовок сельскохозяйственных продуктов условия социалистического соревнования и меры поощрения отличившихся механизаторов на вспашке зяби в 1963 году. Партийные комитеты управлений, партийные, профсоюзные и комсомольские организации совхозов обязаны организовать социалистическое соревнование совхозов, отделений, бригад

и механизаторов за досрочное выполнение установленного плана вспашки зяби с высоким качеством, широко развязать механизаторам условия социалистического соревнования и меры поощрения на подготовке почвы под урожай будущего года.

Правлениям колхозов рекомендовано разработать меры поощрения бригад и отдельных механизаторов на вспашке зяби в текущем году.

Условия соревнования и меры поощрения механизаторов совхозов на вспашке зяби в 1963 году

Совхозы, отделения и тракторно-полеводческие бригады совхозов, обеспечившие выполнение и перевыполнение планов вспашки глубиной, с осени выровненной зяби в наиболее ранние сроки и с высоким качеством, награждаются:

совхоз, занявший в соревновании первое место, награждается Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсвопрофа и премируется легкой автомашиной «Волга» и деньгами в размере 3000 рублей;

совхоз, занявший второе место, награждается Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсвопрофа и премируется автомашиной «Москвич» и деньгами в размере 2000 рублей;

совхоз, занявший третье место, награждается Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсвопрофа и премируется мотоциклом и деньгами в размере 1000 рублей;

отделение совхоза, занявшее в соревновании первое место, награждается Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсвопрофа и премируется мотоциклом и деньгами в размере 500 рублей;

отделение совхоза, занявшее в соревновании второе место, награждается Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсвопрофа и премируется мотоциклом и денежной премией в размере 300 рублей;

отделение совхоза, занявшее в соревновании третье место, награждается Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсвопрофа и премируется денежной премией в размере 100 рублей.

Тракторно-полеводческие бригады совхозов, занявшие в соревновании пер-

вое место награждаются Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсвопрофа и премируются мотоциклом и деньгами в размере 300 рублей;

занявшие в соревновании второе место награждаются Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсвопрофа и денежной премией в размере 200 рублей;

занявшие в соревновании третье место награждаются Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсвопрофа и денежной премией в размере 100 рублей.

Трактористам за перевыполнение сменных норм на вспашке зяби в течение пяти дней вручается красный флажок, а за перевыполнение 10-дневного задания — красная звездочка.

Трактористы и бригадиры, занявшие первенство совхоза на вспашке зяби, награждаются Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсвопрофа и премируются бесплатными туристическими путевками по маршруту Саратов — Волгоград — Ростов — Саратов.

При подведении итогов социалистического соревнования для определения победителей обязательным условием является отсутствие аварий и хорошее качество работы.

Вручение переходящих красных флажков производится профсоюзными бригад по результатам работы за пять дней по бригаде.

Красные звездочки вручаются по решению рабочего комитета профсоюза отделения совместно с парторганизацией и управлением отделением. Премии выдаются туристическими путевками производится по решению рабочего комитета профсоюза совхоза.

Примени у себя

Пахать стало легче

Засушливое в нынешнем году лето. Почва уплотнилась как камень, пахать очень трудно. С первых дней подготовки почвы мы ощутили это. Плуг высканивал. На поле оставались большие комья. Самая большая выработка была около четырех гектаров в смену.

И здесь я вспомнил, что в прошлом году в одной из газет читал о приспособлении для пахоты тяжелых почв. Поделился своими мнениями с бригадиром совхоза Павлом Федоровым и его помощником по технике Иваном Петровичем Лариным. Решили применить у себя.

Что это за приспособление? Простое. К лемехам приваривают три илька из использованных рессор. Попробовали на старых лемехах. Получилось неплохо. Норма выработки повысилась вдвое. Сейчас это приспособление сделали для всех плугов.

Обычный лемех наплавляем сармайт. К нему привариваем три таких илька. Их оттягиваем в толще наплавляем. Выступ ильков от лезвия лемеха на четыре сантиметра.

Что дает это приспособление? На тяжелых почвах сопротивление при пахоте больше. Трактор тянет пятикорпусный плуг только на первой скорости. При наличии ильков это сопротивление уменьшается втрое,

так как они как бы предварительно разрыхляют почву. Одно временно не дают возможности высканивать плугу. А посмотрите, какая прекрасная пахота! На почве не увидишь ни одной глыбы. Глубина пахоты 28—30 сантиметров. А подпахотный слой? При обычной пахоте он ровный. При наличии приспособления — ровный и рыхлый. Сейчас все плуги у нас так оборудованы.

Уже несколько лет мы производим наплавку лемехов сармайтом. Хорошо это придумано. Ежегодно колхоз на этом экономит сотни рублей. Посудите сами. Только в нашей бригаде имеется три плуга. Пятнадцать лемехов без наплавки ежемесячно нужно отдавать на отбивку. А за каждый десяток кузнецу оплачиваем 0,3 трудовая. А он за сутки отбивает только для нашей бригады 30 лемехов. На это затрачивается один трудовой. А после 4—5 отбивок лемех уже не годен к эксплуатации. Мы раньше за время пахоты зяби выбрасывали около 150 лемехов и затрачивали на отбивку 30—40 трудовых. Сейчас же положение изменилось. За зябь нам приходится всего один раз сменить лемеха. Не одну сотню рублей экономит колхоз на этом.

В. ЕСЬКИН,
тракторист колхоза имени Кирова.



Уже много лет трудится на птицеферме совхоза «Духовицкий» Мария Григорьевна Маркова. Трудолюбие ее можно позавидовать. Каждый год Мария Григорьевна заканчивает неизменно успешном. Она научилась получать от каждой курицы-несушки до 139 яиц в год.

На снимке: птичница М. Г. Маркова.
Фото В. Трипольского.

На дешевых кормах

Замечательно трудится птичница колхоза «Заветы Ильича» А. С. Подгорнова. За семь месяцев она получила по 74 яйца от каждой курицы-несушки.

А. С. Подгорнова в рационе кормления широко применяет зеленую подкормку, кукурузный силос.

К. ПЕТРОВ.

ДОРОЖИТЬ ЧЕСТЬЮ ХЛЕБОРОБА

Этот степной край мил сердцу земледельца в любое время. А Иван Михайлович особенно любит степь, когда хлеба уже убраны, срезана и заскородована у обочин дорог солома, когда багряны вечерние закаты, а по утрам долго не просыхает холодная роса. В эти дни колхозных пастухов почти не слезает с седла. Ведь все труднее приходится находить такие места, где по-весеннему зеленеет трава, где скот можно накормить так, чтобы доярки улыбались, когда расказывали ему о падохе.

И все-таки Иван Михайлович не чувствует изнуряющей усталости. Здоровый воздух родного края бодрит уставшие силы. Остановившись на какой-либо возвышенности, чтобы лучше наблюдать за пасущимся стадом, Ярыгин любит перебирать в памяти былые...

... 13-летним мальчишкой уходил Ваня Ярыгин из родной Николаевки, уходил ездовым знаменитой чапаевской дивизии. На многокилометровом марше от Саратова до Куйбышева, от Куйбышева до Уральска не раз приходилось видеть ему легендарного комдива и даже разговаривать с ним. После ряда разгромных над белогвардейцами боев Василий Иванович сказал Ване и его товарищам, что им пора возвращаться в свои деревни.

Вернувшись домой, Ваня с восторгом рассказывал односельчанам о том, как защипали чапаевцы молодую советскую республику. С тех пор и сам он навсегда связал свою жизнь с советской властью.

Нелегкая доля выпала на долю подростка. В тот год от брюшного тифа умер отец, и Ваня остался старшим в семье. Приходилось пахать, сеять, ремонтировать старенький домишко. И все-таки Иван не пропускал ни одного собрания или сельской сходки, выступал против сельских богачей и первым записался в коммуну, которая организовалась в их селе. Ярыгин и раньше славился трудолюбием, а в коммуне эти качества развились еще более. Они не отказывались ни от какой работы.

Когда началась коллективизация, николевская коммуна составила основное ядро образованного здесь колхоза. К тому времени Иван Ярыгин утвердился за собой добрую славу умелого пчеловода. С каждым годом богател колхоз, росли и мужали те, кто его создал.

А потом началась война. Вместе с другими колхозниками уходил на защиту Родины и Ярыгин.

— Смотри, береги пасаку, — наставлял он своего помощника. — Сейчас для лечения раненых мед особенно понадобится. Во многих боях участвовал

В родном краю

Иван Михайлович, несколько раз был ранен. И когда было особенно тяжело и казалось, что силы совсем уходят из ослабевшего тела, вспоминал голубое небо над родными степями, запах меда и цветущих трав. И каждый раз становилось легче.

Вернувшись в колхоз, Иван Михайлович не узнал пасеки. Из доходной отрасли пчеловодства превратилось для колхоза в обузу. Там работали случайные люди, которые не очень-то утруждали себя заботами об интересах колхоза. На предложение Ивана Михайловича поручить ему пасеку, чтобы он смог поправить в ней дела, председатель грубо ответил, что в нем не нуждаются.

Иван Михайлович продал за бесценок дом, хозяйство и уехал с семьей под Саратов, стал там работать по своей прежней специальности. Но, странное дело: и почет ему там был большой, и материально жили куда лучше, чем в своем колхозе, но Иван Михайлович не чувствовал от труда прежнего удовлетворения. Тоска по родным местам не оставляла его ни днем, ни ночью. С жадностью читал он письма, присылаемые из колхоза. И не противился, когда жена Анна Григорьевна зачастую туда с поездками.

После сентябрьского Пленума ЦК партии, наметившего коренной перелом в сельском хозяйстве Иван Михайлович сказал: «Нет, больше не могу без колхоза, совесть не позволяет».

Продав свой дом под Саратовом, Ярыгин вернулся в родную Николаевку. Их встретили с радостью. Ивану Михайловичу предложили несколько работ, в том числе и на пасеку.

— Пойду туда, где труднее и не хватает людей, — заявил он. А таким местом оказалось животноводство. Не хватало скотников, пастухов.

Так стал Иван Михайлович пастухом. Не хватало ни доярки. У такого пастуха при любой погоде животные не останутся голодными, не растеряются. Как ладонь своей руки знает Иван Михайлович родную степь, хотя и необъятна она.

Нынче Ивану Михайловичу исполнилось 60 лет. Кажется, пора и на отдых, но он даже и слушать об этом не хочет.

— Надо еще вместе с молодыми поработать, — говорит он, — передать им свое умение, опыт, а главное, любовь к земле, к родному краю.

Эту завету Ярыгин воспитал в сыне Юрии. Тот сначала помогал отцу пасти колхозный скот, а потом окончил курсы механизаторов. Сейчас все его письма из армии полны вопросами о жизни колхоза. Спрашивает об урожае, о механизации на фермах, об охоте и рыболовстве.

— Только домой, — таково его твердое решение.

К сожалению, так мыслит не вся молодежь Николаевки. Дали Ивану Михайловичу в помощники 20-летнего Владимира Медведева. Работал он и шатко, и валко и через два месяца сбежал. Этому здоровенному парню труд пастуха показался слишком тяжелым. Впрочем, такой кажется ему любая колхозная работа. Сейчас Владимир готовится к отъезду, искать легкую жизнь.

С горечью говорит об этом Иван Михайлович. Очень хочется ему, чтобы Владимир образовался вовремя, не терял попусту свои молодые годы.

Он, Иван Михайлович Ярыгин, ни на что не променяет свои родные места, свой труд хлеборобский. Да и жизнь с каждым годом становится зажиточнее, красивее. Ярыгин купил себе дом, хотя и не новый, но очень прочный. Шумит, наливаясь плодами молодой сад, деловито берут в нем богатые взятки трудолюбивые пчелы. У Ярыгинах 11 ульев.

В прошлом году только при расчете семья получила 1500 рублей, более 200 пудов хлеба, овощей и других продуктов.

Где уж тут думать о старости! Хочется работать и работать, чтобы своим трудом крепить богатство Родины.

В. СПИРИНА.

Огородники колхоза «Рассвет» из года в год выращивают хорошие урожаи огурцов, помидоров, лука, капусты. На плантации полив полностью механизирован. В этом немалая заслуга Николая Ивановича Тумбакова. Благодаря ему оросительная система работает безотказно.

На снимке: Н. И. Тумбаков.
Фото В. Трипольского.



Из почты одного дня

ЗА ОТЛИЧНЫЙ ТРУД НА КУРОРТ

Более восьми лет старательно работает дворкой в колхозе имени Чкалова Валентина Федоровна Паршина. Здесь ее приняли в комсомол, а затем — в партию. На областной партийной конференции она избрана членом пленума Обкома КПСС. Нынче Валентина Федоровна ухаживает за 14 буренками. Надоив в первом полугодии от каждой коровы по 900 килограммов молока, она затем умножила свои успехи. Паршина охотно передает свой богатый опыт подругам — комсомол-

кам Лиде Гавриловой и Любове Мойсеевой. Она ведет целеустремленную разъяснительно-массовую работу среди населения и на своей ферме.

Недавно правление колхоза премировало Паршину путевкой в санаторий. Она отдыхает на побережье Черного моря. В санатории также поправляет свое здоровье бригадир первой полеводческой бригады Сергей Васильевич Захаров, перенесший в больнице тяжелую операцию.

А. МОЙСЕЕВ.

Все вокруг твое: береги народное добро

Силами общественности

Николевский Дом культуры размещается в большом здании. Чтобы в зимнее время он мог работать нормально, дом приходится ремонтировать каждое лето, заготовлять большое количество дров. А на это требуется немало средств.

Нынешним летом актив Дома культуры провел с жителями села беседы на тему: «Это общее, наше». В них говорилось о том, что подго-

товка культурно-просветительных учреждений к зиме — дело всей общественности. Беседы не прошли бесследно. Многие юноши и девушки, которые приходили поиграть на бильярде, потанцевать, старались час-полтора потрудиться на ремонте здания вместе с работниками Дома культуры. Они помогли застеклить окна, привели в порядок различный инвентарь.

А в заготовке дров особен-

но активно участвовали школьники. И до сих пор ежедневно приходят на распилку Саша Бондаренко, Вова Фомин, Вася и Петя Юрицын. Они и другие ребята за короткое время заготовили более 20 кубометров дров. Сейчас Дом культуры полностью обеспечен топливом.

Проводится последняя подготовка здания к зиме — побелка. Таким путем наш Дом культуры будет хорошо подготовлен к работе в зимних условиях.

З. ФОМИНА
директор Николаевского
Дома культуры.

Привлечь Служаева

к ответственности

Осенью 1962 года на улице Социалистической бригада озеленителей из городского коммунального отдела посадила молодые деревья.

Жители улицы охотно ухаживают за ними, рыхлят землю, поливают, а деревья, на радость всем, зеленеют, растут и в лучшую сторону изменяют облик улицы.

Но не все берегут молодые насаждения. В доме № 9 живет бывший лесник Иван Служаев. Он имеет корову, но встречать ее из стада не желает.

12 августа животное в третий раз обчело деревца. В ответ на наши возмущения Служаев спокойно отвечает: «Некогда мне встречать корову, она и сама дорогу знает».

Административной комиссии городского Совета следует привлечь недобросовестного владельца к ответственности.

Е. ВАЖЕНОВ,
пенснерер.

Бдительным сторожем сви- новодческой фермы

зарекомендовала себя в колхозе имени Чкалова Александра Кирилловича Кириллова. Она не только безупречно выполняет свои обязанности, но и охотно помогает животноводам. Во время опороса ночами Александр Кириллович часто принимает от свиноматок поросят.

А вот в своем собственном доме сторож проявила беспечность и притом непреститель-

Кино

во дворе

Завком профсоюза и жилищно-коммунальный отдел завода имени Дзержинского организовали демонстрацию кинофильмов на открытом воздухе — во дворе дома № 125 на улице Коммунистической. Он занимает центральное место среди других многоквартирных домов. Это очень удобно для машиностроителей. Кинофильм «Золотой зуб» просмотрело до тысячи человек.

Еще больше народа собралось в другой раз на беседу о роли родителей и общественности в воспитании детей. Провел ее сотрудник областного управления по общественному порядку В. И. Ковалев. После беседы демонстрировался фильм «Слепой музыкант».

Беспечность и отвага

пую. Возвратившись сюда с фермы, она разожгла керосинку, а сама легла на кровать. Как бы ни устал человек, нельзя надеяться на огонь — с ним не шутят.

Керосинка, оставленная без присмотра, вспыхнула. Очнувшись хозяйка и растерялась. Она поспешно взяла ведро воды и вылила в пламя. Огонь разбухивался пуще прежнего. Кириллова едва успела выбежать во двор.

Дом сгорел. Вот к каким лишениям может привести беспечность!

Следует отметить, что односельчане быстро прибежали тушить пожар. Своевременно прибыла сюда и пожарная машина артели. К сожалению, она оказалась неподготовленной к тушению огня, то и дело

рвались шланги, которые давно следовало бы заменить новыми.

Пламя уже перекидывалось на соседний дом, принадлежащий Клавдии Павловне Кирилловой. Пожилые колхозники, бесперывно обливавшие крышу строения водой, не выдержали и попрыгали на землю. На их месте остался лишь один подросток, ученик местной школы Ваня Елишевич. Когда начинала дымиться его одежда, он обливался водой. Содержимое полных ведер, которые бесперывно подавали ему люди с земли, сбивало огонь с строения. Ваня обжег руки, но не покинул свой пост.

Отважный подросток защитил дом от огня и сохранил колхознице ее жилище: односельчане горячо поблагодарили Ваню Елишевича за отважный поступок, а правление артели имени Чкалова наградило его ценным подарком.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

По следам наших выступлений

27 июля на страницах нашей газеты было опубликовано письмо Е. Дзюбы «Нарушения... Их могло и не быть».

В нем рассказывалось о том, что в магазине села Криволучье часто бывают перебои в торговле сахаром, лапшой, табачными изделиями.

Продавцы Черникова и Гарина допускают нарушения в торговле: не выполняют заявок покупателей, не соблюдают правил раскладки товаров. На многих товарах нет ярлычков цен. Продавцы пользуются весами с отклонениями на 10—15 граммов.

Председатель правления Балаковского потребсоюза С. Ф. Китаев сообщил, что факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились.

Нарушитель правил торговли продавец Г. И. Гарина и председатель Сухо-Отрогского сельпо В. Я. Еремин, в чьем ведении находится выше названный магазин, получили административное взыскание.

Дружинник Юрий Андреевич, прож. по ул. Академика Жук, 50, кв. 25, возбуждает дело о разводе с Дружининой Валентиной Александровной, прож. по ул. Радищева, 62, кв. 14. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

ПОБЕДА БАЛАКОВСКИХ ПЛОВЦОВ

В Балашове проходили областные соревнования по плаванию спортсменов общества «Урожай». Отлично выступила в них команда балаковцев в составе В. Захарова, А. Куп, С. Сазанова и В. Акулова. Юноши участвовали в эстафете на 50 метров вольным стилем.

В общем командном зачете они заняли первое место, завоевали переходящий кубок области.

Убедились балаковцы и в соревнованиях на личное первенство. Валентин Акулов, например, стал чемпионом области по плаванию на боку на стометровой дистанции.

Его друг Валентин Захаров занял второе место на такой же дистанции. А на пятидесятиметровке вторым стал Александр Куп.

Захаров и Куп зачислены в состав сборной команды области, которая в конце августа будет защищать честь Саратова в соревнованиях на первенство ДСО «Урожай».

И. КУДРЕВАТЫХ,
председатель Балаковского райсовета ДСО «Урожай».

Любят воспитанники детского комбината № 1 ухаживать за цветами. Вооружившись игрушечными лопаточками, они рыхлят землю, затем из ярких леек поливают растения.

На снимке: ребята вместе с воспитательницей Марией Васильевной Большебратской обрабатывают цветник.

Фото В. Трипольского.

Детские уголки

В каждом дворе домов завода имени Дзержинского есть детские уголки с песочницами, теневыми грибами, качелями, двухместными каруселями. А на днях появилась приятная для детей новинка — теннис. Установлены столы, натянуты сетки, имеются ракетки и теннисные шарики.

Все уголки находятся в окружении зелени и цветников. Особенно в этом отношении выделяются дворы домов №№ 110 и 133.

В первом бухгалтер машинно-счетового бюро завода Клавдия Толузакова, подсобница Мария Рынина, токарь Виктор Катков, дежурный силковой станции Вера Кузовкина вместе с детьми разбили четыре клумбы, пропальвали цветы, поливали их. Сейчас клумбы служат волюколенным украшением двора.

Во втором тоже красивые цветники. Об этом позаботи-

лись домком В. Калашиников, работница ЖКО В. Мелендина, домохозяйки Т. И. Плещина, Е. Варламова и другие жильцы.



Радостные события произошли недавно в жизни комсомолки Валентины Дейшлис. В связи с закрытием старой столовой она переведена на работу в новую, недавно открывшуюся в поселке Сазанлей. При этом девушка повышена в должности — ей присвоена квалификация повара второй категории.

На снимке: Валентина Дейшлис помогает изготовленные ею мясные полуфабрикаты в усовершенствованный стационарный холодильный

Фото М. Бабенко.

Телевидение

20 августа: 19.00 События последних дней. 19.15 «За эти десять лет». Передача к 10-летию годовщины сентябрьского Пленума ЦК КПСС. 20.00 Концерт. В антракте телевизионные вести.

Редактор Б. Т. ТИЩЕНКО.

Балаковскому деревообла-
лочному заводу Саратовгес-
стра

срочно требуются

на постоянную работу: плотники, столяры, рабочие — мужчины для работы в лесопильном цехе и базе круглого леса, разнорабочие.

Оплата труда сдельная. Об условиях справится в отделе кадров завода, телефон 33—56 (коммутиатор ГЭС).

3—3